
PIEZAS DE LA EXPOSICIÓN “CERVANTES SOLDADO Y POETA” EN LA SEDE DEL MUSEO DE SANTA CRUZ 

Nº 
ID MUSEO/PRESTADOR Nº INVENTARIO/SIGNATURA IDENTIFICACIÓN FECHA AUTOR MATERIA/TECNICA MEDIDAS 

1 

ARCHIVO DE 
PROTOCOLOS DE 
SEVILLA   Cervantes. Cartas de pago, otorgadas en Sevilla en  1592.  1592   Libro   

2 
ARCHIVO GENERAL 
DE SIMANCAS  PTR.LEG,38,76 Escritura del Cabildo de Toledo para celebrar la Victoria de Lepanto 1574   Libro (8 hojas) 350 x 250 mm 

3 
ARCHIVO GENERAL 
DE SIMANCAS  MPD,01,007 

La discreption de la tierra de Túnez por la parte de la marina hasta 
Bizerta. Túnez [1573?]    

Manuscrito sobre papel (1 
hoja) 840 x 1.020 mm 

4 
ARCHIVO GENERAL 
DE SIMANCAS  MPD, 09,001 

Es copia del [plano de un fuerte] que embio a su alteza un soldado que 
se perdió en Túnez y está esclavo en Berbería 

22 de Marzo 
de 1576   

Material gráfico (1 hoja de 
papel entelado) 457 x 492 mm 

5 
ARCHIVO GENERAL 
DE SIMANCAS  MPD, 18,151 Plano de dos torres fuertes para La Goleta  1557   

Plano. Manuscrito sobre 
papel. 320 x 220 mm 

6 
ARCHIVO GENERAL 
DE SIMANCAS  EST, LEG, 475  Vicisitudes de cautivos que no esperan ni tienen fe en ser rescatados  1550 

Memorial de 
Ochoa Pérez 

Manuscrito en papel (2 
hojas) 315 x 220 mm 

7 

ARCHIVO 
HISTÓRICO 
NACIONAL ES.28079.AHN/1.1.13.8.4//OM Caballeros Santiago, exp. 3084.  1572 

Lope de 
Figueroa y 
Zapata  Original manuscrito en papel 

215 mm. Ancho x 235 mm alto 
(cerrado) 450 x 235 mm (abierto) 

8 

ARCHIVO 
HISTÓRICO 
NACIONAL CÓDICES,L.120 

Libro registro de redención de cautivos de Argel de la Orden de la 
Santísima Trinidad.  1579   

Libro manuscrito en papel 
de 280 folios cosidos. 
Encuadernación de 
pergamino en cartera. 

Ancho: 270 mm. Alto: 350 mm 
(cerrado). Ancho: 724 mm 
Alto:350 mm (abierto con la 
solapa extendida) 

9 
AHN. SECCIÓN 
NOBLEZA Frías, C. 90, D.6 

Impreso con la relación de cautivos redimidos por Fray Gaspar de los 
Reyes      Manuscrito   

10 

ARCHIVO 
HISTÓRICO 
PROVINCIAL DE 
SEVILLA 

Signatura de procedencia: 
16739.  
Sección Protocolos Notariales,  
19927-P2, fol. 312v-314r 

Miguel de Cervantes Saavedra, da poder a Miguel Santa María, residente 
en Sevilla. 

1589, junio, 
26, Sevilla 

Luis de 
Porras. 
Escribano de 
Sevilla  Libro 330 x 440 mm (abierto) 

11 

ARCHIVO 
HISTÓRICO 
PROVINCIAL DE 
TOLEDO AHPTO 23041/12 Carta de dote otorgada por Miguel de Cervantes  

9 de agosto 
de 1586. 
Esquivias 
(Toledo)   Copia facsímil de época 21,5 x 31 cm 

12 

ARCHIVO 
HISTÓRICO 
PROVINCIAL DE 
TOLEDO AHPTO. 30908/3 (P-2280) 

Carta de poder otorgada por Miguel de Cervantes Saavedra a su esposa 
Catalina de Palacios Salazar,  

 28 de abril 
de 1587. 
Toledo. 

Escribano: 
Juan Sánchez 
de Canales. 
472 folios 

Libro de protocolos. 
Folios 432 recto-433 vuelto 25 x 32,5 x 8 cm(cerrado) 

13 

ARCHIVO 
MUNICIPAL DE 
TOLEDO   

Grabado de cervantes en libro. Ilustrado con trece láminas dibujadas por 
Madrazo, Murillo, Martí, Lorenzale, Ferand y Ribera. 1859 

Barcelona,  
Tomás 
Gorchs, 1859  

2 Libros 
2 volúmenes de 44 cm.  Aprox. 44 x 21 cm. 

14 

ARCHIVO 
MUNICIPAL DE 
TOLEDO Caja núm. 10 Tintero y salvadera de plata.  C. 1593    Piezas de platería 

8,3 cm. (altura); 10,2 x 10,3 cm. 
(Superficie); 8 cm. (Diámetro 
boca) 

15 

ARCHIVO 
MUNICIPAL DE 
TOLEDO Núm. 154 Cinco patrones de medidas de peso de la ciudad de Toledo.      Patrones 

PATRÓN 1. 3,3 KG.; PATRÓN 2. 5,8 
KG.; PATRÓN 3. 11,6 KG.; PATRÓN 
4. 23 KG.; Y PATRÓN 5. 46,1 KG. 

16 

ARCHIVO 
MUNICIPAL DE 
TOLEDO AMT Sign. 758 Grabado "Tota vita sapinetis"      Grabado   

17 BIBLIOTECA DE 9119 Vida y hechos del Ingenioso Cavallero Don Quixote de la Mancha /  Barcelona: Miguel de  Libro   



CASTILLA-LA 
MANCHA 

por Martin 
Gelabert, 
1704. 

Cervantes 

18 

BIBLIOTECA DE 
CASTILLA-LA 
MANCHA 1-1081 y 1-1082 

Novelas exemplares / de Miguel de Cervantes  
Amberes 
Busquet y 
Cía, 1743. 

Miguel de 
Cervantes Libro   

19 

BIBLIOTECA DE 
CASTILLA-LA 
MANCHA 1-1078 La Galatea: dividida en seis libros / compuesta por Miguel de Cervantes  

En Madrid: 
por Juan de 
Zuñiga1736. 

Miguel de 
Cervantes  Libro   

20 

BIBLIOTECA DE 
CASTILLA-LA 
MANCHA 1-538 

Resumen de la verdadera destreza de las armas, por D. Miguel Perez de 
Mendoza y Quixada. 

En Madrid: 
por Francisci 
Sanz, 1675. 

Miguel Pérez 
de Mendoza 
y Quixada  Libro   

21 

BIBLIOTECA DE 
CASTILLA-LA 
MANCHA SL 1271 Tratado del iuego  

Salamanca: 
Andrea de 
Portonariis, 
1559. 

Francisco de 
Alcocer  Libro   

22 

BIBLIOTECA DE 
CASTILLA-LA 
MANCHA 1-428 Tractado de la cavalleria de la gineta / los cavalleros.  

Sevilla: en 
casa de 
Hernando 
Diaz... 1572. 

Pedro de 
Aguilar  Libro   

23 

BIBLIOTECA DE 
CASTILLA-LA 
MANCHA Fondo Antiguo Ms.530  [Carta de marear del mar Mediterráneo]  

Mallorca, 
1533. 

Salvador de 
Pilestrina  Manuscrito   

24 

BIBLIOTECA DE 
CASTILLA-LA 
MANCHA 

 
1-7060 (1) Civitates orbis terrarum liber primus / [    

Georgius 
Braun  Libro   

25 

BIBLIOTECA DE 
CASTILLA-LA 
MANCHA 1-7061 (2) Liber quartus vrbium praecipuarum totius mundi /  

Fecha de 
privilegio, 
1574 
(Grabado de 
Roma) 

Georgius 
Braun 
(¿Bruin?) Libro   

26 

BIBLIOTECA DE 
CASTILLA-LA 
MANCHA P.V. 38 (18) 

Relacion de los galeones, navios, pataches… 
 (1588).  Lisboa, 1588. 

[Antonio 
Álvarez]  Libro   

27 

BIBLIOTECA DE 
CASTILLA-LA 
MANCHA 1192 

Topographia, e Historia general de Argel: repartida en cinco tratados... / 
1612.   

Diego de 
Haedo  Libro   

28 

BIBLIOTECA DE 
CASTILLA-LA 
MANCHA 

1-5324 
 Los XL libros d'el compendio historial de las chronicas y universal historia 

de todos los reynos de España /    

Esteban de 
Garibay y 
Zamalloa  Libro   

29 

BIBLIOTECA DE 
CASTILLA-LA 
MANCHA 24419 (1) 

Galeni librorum septima classis curativam methodum… 
Venetiis: apud Iuntas, 1586   Galeno  Libro   

30 

BIBLIOTECA DE 
CASTILLA-LA 
MANCHA Res. 156 Libro de grandezas y cosas memorables de España 1566.  1566 

Pedro de 
Medina  Libro   

31 

BIBLIOTECA DE 
CASTILLA-LA 
MANCHA 2-3094 y 2-3095 

Vida ejemplar y heroica de Miguel de Cervantes Saavedra. Madrid: 
Instituto editorial Reus, 1958. 
  1958 

Luis Astrana 
Marín  Libro   



32 

BIBLIOTECA DE 
CASTILLA-LA 
MANCHA 4-19360 

Vida de Miguel de Cervantes Saavedra /  
Madrid: La Real Academia Española, 1819 (en la imprenta Real).  1819 

Martín 
Fernández 
Navarrete  Libro   

33 

BIBLIOTECA DE 
CASTILLA-LA 
MANCHA 

4-8789 Historia de la ciudad de Compluto / su autor... Miguel de Portilla y 
Esquivel… 

En Alcalá: 
por Joseph 
Espartosa, 
1725. 

Miguel de 
Portilla y 
Esquivel  Libro   

34 

BIBLIOTECA DE 
CASTILLA-LA 
MANCHA 

Original:  
AHN, Consejos, leg. 44.826-1 (1) 

Miguel de Cervantes solicita licencia para poder publicar su obra El 
ingenioso hidalgo de la Mancha. 
Facsímil    

Miguel de 
Cervantes 
Saavedra  Manuscrito facsímil   

35 

BIBLIOTECA DE 
CASTILLA-LA 
MANCHA 1-5846 Vida y hechos del ingenioso hidalgo Don Quixote de la Mancha  

En Londres: 
por J. y R. 
Tonson, 
1738. 

Miguel de 
Cervantes 
Saavedra  Libro   

36 

BIBLIOTECA DE 
CASTILLA-LA 
MANCHA 1-2013 

Parnaso español: coleccion de poesias escogidas de los mas celebres 
poetas castellanos  

Madrid: 
Antonio de 
Sancha,  
1778. 

Juan José 
López de 
Sedano  Libro   

37 

BIBLIOTECA DE 
CASTILLA-LA 
MANCHA 

1-1360 
1-1361 Comedias y entremeses / de Miguel de Cervantes Saavedra...;  

En Madrid: 
Antonio 
Marín, 1749. 

Miguel de 
Cervantes 
Saavedra  Libro   

38 

BIBLIOTECA DE 
CASTILLA-LA 
MANCHA Res. 977 Ierusalen conquistada: epopeya tragica / de Lope Felis de Vega Carpio. 

En Madrid: 
Iuan de la 
Cuesta, 
1609. 

Félix Lope de 
Vega y Carpio  Libro   

39 

BIBLIOTECA DE 
CASTILLA-LA 
MANCHA 1-863 (5) Comedia famosa Lo que puede el oir missa / del doctor Mira de Mesqua. 

[S.l.: s.n., 
s.a.] [Hacia 
1650]. 

Antonio Mira 
de Amescua  Libro   

40 

BIBLIOTECA DE 
CASTILLA-LA 
MANCHA 

1-887 (2) 
El cerco del peñon de Velez 

[S.l.: s.n., 
s.a.] [Hacia 
1650]. 

Luis Vélez de 
Guevara  Libro   

41 

BIBLIOTECA DE 
CASTILLA-LA 
MANCHA 1-7863 Cigarrales de Toledo: Primera Parte  

Madrid: 
viuda de Luis 
Sanchez: 
1630. 

Tirso de 
Molina  Libro   

42 

BIBLIOTECA DE 
CASTILLA-LA 
MANCHA 1-1531 Primera, segunda y tercera parte de la Araucana  

En Madrid: 
Iuan de la 
Cuesta: 
1610. 

Alonso de 
Ercilla y 
Zúñiga  Libro   

43 

BIBLIOTECA DE 
CASTILLA-LA 
MANCHA 1-392 [El Polifemo] (Soledades) /  

En Madrid: 
Imprenta 
Real, 1636. 

Luis de 
Góngora y 
Argote Libro   

44 

BIBLIOTECA DE 
CASTILLA-LA 
MANCHA 1-1669 L'avanturier Buscon, Histoire facecieuse 

A Lyon: chez 
Pierre Bailly, 
1644. 

Francisco de 
Quevedo y 
Villegas  Libro   

45 

BIBLIOTECA DE 
CASTILLA-LA 
MANCHA 4-17274 Vida y hechos del pícaro Guzman de Alfarache:  

En Valencia: 
por Joseph, y 
Thomas de 
Orga, 1773. 

Mateo 
Alemán  Libro   



46 

BIBLIOTECA DE 
CASTILLA-LA 
MANCHA 1-2025 Septima parte de Comedias / 

En Madrid: 
Francisco 
Sanz., 1683. 

Pedro 
Calderón de 
la Barca  Libro   

47 

BIBLIOTECA DE 
CASTILLA-LA 
MANCHA F-0197 Bestiario de Don Juan de Austria. 

Burgos: 
Siloé, [1998] 
[Hacia 1570]. 

[Martín 
Villaverde]  Libro   

48 

BIBLIOTECA DE 
CASTILLA-LA 
MANCHA a.2.2 (10) 

Viaje de Cosme de Médicis por España y Portugal (1668-1669).  
Reproducción de la acuarela original de Pier María Baldi (1668).    

[Pier María 
Baldi] 

 Acuarela 
Facsímil   

49 

BIBLIOTECA 
HISTÓRICA 
MARQUÉS DE 
VALDECILLA. UCM UCM BH FG 1305  Andreae Alcazaris ... Chirurgiae libri sex  1575 

Alcázar, 
Andrés de   Libro   

50 

BIBLIOTECA 
HISTÓRICA 
MARQUÉS DE 
VALDECILLA. UCM UCM BH MED 462  Spurii Galeno Ascripti libri qui variam artis medicae…    1586 Galeno   Libro   

51 

BIBLIOTECA 
HISTÓRICA 
MARQUÉS DE 
VALDECILLA. UCM CUC000368 Miguel de Cervantes 1880 

Manuel 
Wssel de 
Guimbarda  Óleo sobre lienzo 

175,5 x 119 x 5cm. Marco: 203,5 x 
14 x 9 

52 

BIBLIOTECA 
HISTÓRICA 
MARQUÉS DE 
VALDECILLA. UCM   

Don Quijote es armado caballero. Don Quichotte est armé chevalier. 
Basado en grabado de Coypel 

Mediados 
del s. XVIII Anónimo 

Tapiz. Telar de bajo lizo/ 
Lana 252 x 210 cm 

53 

BIBLIOTECA 
HISTÓRICA 
MARQUÉS DE 
VALDECILLA. UCM   

Las bodas de Camacho. Don Quichotte protege Basile qui épouse 
Quitterie par une ruse d´amour 

Mediados 
del s. XVIII Anónimo 

Tapiz. Telar de bajo lizo/ 
Lana 226 x 329 cm 

54 

BIBLIOTECA 
HISTÓRICA 
MARQUÉS DE 
VALDECILLA. UCM BH GRA 91 Don Quijote protege a Basilio, casado con engaño.  

París: s. n., 
ca. 1750 

Grabador: 
Daullé, Jean  Grabado 741 x 542mm 

55 

BIBLIOTECA 
HISTÓRICA 
MARQUÉS DE 
VALDECILLA. UCM BH GRA 92 

Don Quijote protege a Basilio. Don Quichotte: Liv. VI. Chap. XXI. A. Paris: 
chez N: J:B: de Poilu rue S. Jacques a lÉsperance, ca. 1750 H. 1750 

Estampa 
basada en un 
cartón para 
tapiz de Ch. 
A. Coypel,  
grabado por 
Nicolás Hean 
Baptiste 
Poilly  Grabado 541 x 742mm 

56 

BIBLIOTECA 
HISTÓRICA 
MARQUÉS DE 
VALDECILLA. UCM BH GRA 103 El ventero ordena caballero a don Quijote.  

París: s.n. ca. 
1750 

Grabadpr 
Daullé, Jean  Grabado 

Huella de plancha 217 x 306 mm 
en hoja de 335 x 346 mm. 

57 

BIBLIOTECA 
HISTÓRICA 
MARQUÉS DE 
VALDECILLA. UCM BH GRA 104 

El ventero ordena caballero a don Quijote. Don Quichotte croit Recevoir 
dans l´hottellerie l´Ordre de Chevalier: T. I chap.3 

Se vend a 
Paris: chez, 
Louis 
Surugue au 
bas de la 

Grabador: 
Cochin, 
Charles 
Nicolás. 
Dibujante:  Grabado Con marco: 701 x 921 mm 



Montagne 
Ste. 
Genvieve, 
1724 

Coypel, 
Charles 
Antoine 

58 
BIBLIOTECA 
NACIONAL MSS/12078 Cierta y verdadera relación de todas las redenciones…  1614 

Padre Fray 
Pedro de 
Medina  Libro 30 x 21 

59 
BIBLIOTECA 
NACIONAL R/2861(2) Historia y relación verdadera de la enfermedad… 

Madrid, 
Pierres 
Cosin, 1569 

Juan López 
de Hoyos  Libro   

60 
BIBLIOTECA 
NACIONAL INVENT/4744 [Cabalgata con la salida del Sultán]  

Entre 1624 Y 
1647? 

Tempesta, 
Antonio 
(1555-1630).  

Dibujos, grabados y 
fotografías .5 estampas de 
aguafuerte (42 x 76 mm) 19,5 x 48,8 

61 
BIBLIOTECA 
NACIONAL INVENT/4745   

Entre 1624 Y 
1647? 

Tempesta, 
Antonio 
(1555-1630).  

Dibujos, grabados y 
fotografías .5 estampas de 
aguafuerte (42 x 76 mm) 20 x 49,8 

62 
BIBLIOTECA 
NACIONAL INVENT/4746   

Entre 1624 Y 
1647? 

Tempesta, 
Antonio 
(1555-1630).  

Dibujos, grabados y 
fotografías .5 estampas de 
aguafuerte (42 x 76 mm) 19,5 x 49,8 

63 
BIBLIOTECA 
NACIONAL INVENT/4747   

Entre 1624 Y 
1647? 

Tempesta, 
Antonio 
(1555-1630).  

Dibujos, grabados y 
fotografías .5 estampas de 
aguafuerte (42 x 76 mm) 20 x 50,2 

64 
BIBLIOTECA 
NACIONAL INVENT/4748   

Entre 1624 Y 
1647? 

Tempesta, 
Antonio 
(1555-1630).  

Dibujos, grabados y 
fotografías .5 estampas de 
aguafuerte (42 x 76 mm) 19.3x50,3 

65 
BIBLIOTECA 
NACIONAL MV/3 España. Mapas generales.  Mapa de España y Portugal. Mapas generales  1500-1600 

Paulo di 
Forlani 
Veronese  Grabado 43x45 

66 
BIBLIOTECA 
NACIONAL Nº inventario 68156 Madrid. Planos de población. 1622-1635  Siglo XVII Anónimo  Aguada aguafuerte 48.7 x 77.8 

67 
COL. ISMAEL PEÑA 
(Sevilla la Nueva)   Vihuela     

 Reproducción de 
instrumento   

68 

COL. JUSTO Y 
CARMEN 
FERNÁNDEZ (Las 
Rozas)   

 
Trabajos de Persiles y Sigismunda. Una historia septentrional. 

1802 
Miguel de 
Cervantes  Libro 19,5 x 12,5 x 2,4 cm 

69 

COL. JUSTO Y 
CARMEN 
FERNÁNDEZ (Las 
Rozas)   

 
Don Quijote de la Mancha 
 
1ª edición en español Lisboa 1605 

Miguel de 
Cervantes  Libro   

70 

COL. JUSTO Y 
CARMEN 
FERNÁNDEZ   La Numancia      Libro   

71 

FUNDACIÓN CASA 
DUCAL DE 
MEDINACELI   Francisco Gómez de Sandoval y Duque de Lerma 1602 

Pantoja de la 
Cruz, Juan 
1602.   Óleo sobre lienzo 101 x 204 cm. 

72 

IMPERIAL 
MONASTERIO DE 
SAN CLEMENTE   Vestido de Isabel de Valois.  

Segunda 
mitad siglo 
XVI   

Vestido. Terciopelo de seda 
bordado en oro y plata 

Falda: 88 x 117, cuerpo: 42 x 49,7, 
mangas: 124 x 42 



73 
MUSEO CASA DE 
LOS TIROS CE00919 Retrato de Pedro Granada Venegas Siglo XVII Anónimo Óleo sobre lienzo 

Sin marco: 117,50 x  94,30 cm x 
3,5 cm. Con marco: 126 x 103,5 x 
5 cm 

74 MUSEO CERRALBO 5053 Busto de Miguel de Cervantes 1876 

Nicoli 
Manfredi, 
Carlo Escultura Altura 86 x anchura: 63cm 

75 
MUSEO DE 
ALBACETE 13214 Moneda. 2 reales de Juana y Carlos, México 1536-1555   Plata    

Diámetro máximo: 28 mm. Peso: 
6,8 gr 

76 
MUSEO DE 
ALBACETE 13233 Moneda. Cuartillo de Felipe II. Toledo S. XVI   Aleación de cobre 24 mm, Peso: 2,37 gr 

77 
MUSEO DE 
ALBACETE 13235 Moneda. Real de Felipe II. Valladolid 1592   Plata 21 mm, peso:3,36 gr 

78 
MUSEO DE 
ALBACETE 13237 Moneda. 2 reales de Felipe II. México S. XVI   Plata 

Diámetro máximo; 21 mm, peso: 
6,5 gr 

79 
MUSEO DE 
ALBACETE 13238 Moneda 4 Reales de Felipe II. Sevilla S. XVI   Plata  38 mm. Peso:13,66 gr 

80 
MUSEO DE 
ALBACETE 13253 Moneda. Dos cuartos de Felipe II. Granada S. XVI   Aleación de cobre 22,5 mm, peso: 4,02 gr 

81 
MUSEO DE 
ALBACETE 13259 Moneda. Blanca de Felipe II. Cuenca S. XVI   Aleación de cobre 16,5 mm x peso: 1,36 gr  

82 
MUSEO DE 
ALBACETE 13271 Moneda. Ocho maravedís de Felipe III. Segovia 1608   Aleación de cobre 28 mm, peso: 5,45gr 

83 
MUSEO DE 
ALBACETE 13290 Moneda. Cuatro maravedís de Felipe III. Segovia 1599   Aleación de cobre 27 mm, peso: 6,49 gr 

84 
MUSEO DE 
ALBACETE 13324 Moneda. Ardite de Felipe III. Barcelona 1614   Aleación de cobre 16 mm, peso: 1,05gr 

85 
MUSEO DE 
ALBACETE   Arcón de Don Juan de Austria      Arcón   

86 
MUSEO DE CIUDAD 
REAL   Escudilla decorada. Calatrava la Nueva.      Cerámica   

87 
MUSEO DE CIUDAD 
REAL   Maravedí de a 4. Excavación calle. M. Cristina      Moneda   

88 
MUSEO DE CIUDAD 
REAL   Cazuela. Excavación calle M. Cristina      Cerámica   

89 
MUSEO DE CIUDAD 
REAL   Escudilla      Cerámica   

90 
MUSEO DE CIUDAD 
REAL   Jarra      Cerámica   

91 MUSEO DE CUENCA AA02/17/CA1-1-304 Tintero      Cerámica   

92 MUSEO DE CUENCA AA02/17/CA1-2-12 Alcuza o aceitera      Cerámica   

93 MUSEO DE CUENCA AA02/17/CA-1-20 ó 21 Cantarilla       Cerámica   

94 MUSEO DE CUENCA AA02/17/222 Jarra      Cerámica   

95 MUSEO DE CUENCA AA98/05/01 Amuleto     Bronce Altura: 5 cm, diámetro 4 cm. 

96 
MUSEO DE 
GUADALAJARA Nº de inventario 7447. Batalla entre cristianos y musulmanes Siglo XVII 

Atr. Juan de 
la Corte. Óleo sobre lienzo  114 x 174 cm 

97 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO CE14283 Rueca     Mueble pequeño   

98 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO DO1578 Silla de caderas     Mueble   



99 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO CE1821 Don Juan de Austria     Óleo sobre lienzo  65 x 48,5 

100 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO CE33694 Bufete     Mueble   

101 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO CE11529 Arca de dote     Mueble  42,5 x 119,5 x 51,5 

102 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO CE11528 Armario     Mueble  205,5 x 107 x 45,5 

103 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO CE14285 Caja de caudales     Mueble  50,5 x 104,7 x 53,5 

104 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO CE1623 Cuadrante solar     Instrumento   

105 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO CE5045 Reloj solar, hidráulico     Reloj  9,3 x 15,5 x 15,5 

106 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO CE1639 Reloj de sobremesa     Reloj  25,5 x 14,5 x 14,5 

107 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO CE1472 Bacinete     Casco metálico  27 x 34 x 2,6 

108 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO CE1633 Retrato de Magdalena Ruiz     Óleo sobre lienzo   

109 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO CE2901 Paisaje de caza     Óleo sobre lienzo   

110 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO CE19119 Retrato de dama     Óleo sobre lienzo   

111 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO CE4142 Ronda de pan y huevo  1660 

Copia de Luis 
Tristán Óleo sobre lienzo  177 x 167 (más marco) 

112 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO DE1451 Virgen del Rosario     Óleo sobre lienzo   

113 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO CE11559 Retrato caballero, Fajardo     Óleo sobre lienzo   

114 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO CE4154 Virgen en galera  S. XVII  Anónimo Óleo sobre lienzo  56 x 45,5 cm. (más marco) 

115 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO CE33309 Dos excelentes RRCC   Ceca: Toledo Moneda de oro   

116 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO CE33311 Dos excelentes RRCC   Ceca: Toledo Moneda de oro   

117 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO CE33356 Dos excelentes RRCC   Ceca: Sevilla Moneda de oro   

118 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO CE33357 Dos excelentes RRCC   Ceca: Sevilla Moneda de oro   

119 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO CE1856 Bargueño y pie de puente     Bargueño y pie de puente  82 x 85 x 50 cm 

120 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO DO1579 Silla de caderas     Silla de caderas   

121 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO CE19776 Alfombra persa   

Anónimo 
persa Alfombra persa  716 x 293 cm 

122 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO DO2003/93/1 Baraja de Toledo  1574 

Felipe Ayet / 
Pierre Pepin Baraja de papel  Aprox. 40 x 40 cm 

123 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO CE5042 Medallón. Placa devocional. Joyería femenina     Joya   

124 MUSEO DE SANTA CE3900 Santo Franciscano Mártir del Japón   Juan Carreño Óleo sobre lienzo   



CRUZ, TOLEDO de Miranda 

125 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO CE11554 Santo Trinitario  S. XVII 

Vicente 
Carducho Óleo sobre lienzo  78,5 X 98 (más marco) 

126 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO DO1264 Santo Domingo de Guzmán     Óleo sobre lienzo   

127 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO DO1311 Juego de bandeja y jarro. DEPÓSITO PARROQUIA DE SANTA LEOCADIA    S. XVIII Orfebrería   

128 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO CE14021 Retrato de Caballero     Óleo sobre lienzo   

129 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO CE14286 Tapiz de Verduras. DEPOSITADO EN PALACIO DE FUENSALIDA  S. XVII 

 Taller de 
Amberes Tapiz (lana y seda)  3,04 x 3,20 m 

130 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO DE2001/8/29 Cerradura. DEPÓSITO MUSEO NACIONAL ARTES DECORATIVAS     Metal   

131 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO DE2001/8/27 Almirez. DEPÓSITO MUSEO NACIONAL ARTES DECORATIVAS     Cerámica (?)   

132 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO CE1635 Retrato caballero santiaguista     Óleo sobre lienzo   

133 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO CE1638 Ejecutoria miniada de Felipe II     Manuscrito   

134 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO DO1678 Retrato del Cardenal Mendoza. DEPÓSITO DIPUTACIÓN PROVINCIAL     Óleo sobre lienzo   

135 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO DO1703 Limosnera     Cerámica   

136 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO DO1704 Plato limosnero     Cerámica   

137 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO CE1772 Mesa     Mueble   

138 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO CE18218 El Beato Lorenzo de Brindisi    S. XVIII Óleo sobre lienzo  176 x 235 (más marco) 

139 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO DO24384 Cáliz Escudo Cardenal Mendoza     Platería   

140 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO DO1188 Cáliz. DEPÓSITO PARROQUIA SANTOS JUSTO Y PASTOR       Platería   

141 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO CE4145 Emperatriz María y Felipe III niño   Blas de Prado Óleo sobre lienzo  205 x 169 (más marco) 

142 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO CE6455 Bargueño escudo de los Zúñiga   

 
    

143 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO DO1255 Cáliz-ostensorio. DEPÓSITO CATEDRAL PRIMADA     Platería   

144 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO DO1424 Copón. DEPÓSITO PARROQUIA SANTO TOMÉ     Platería   

145 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO DO2004/12/12 Trinitario con ángel (San Juan de la Mata)  S. XVII Anónimo Óleo sobre lienzo 

Sin marco: 134,5 x 110,5. Con 
marco: 158 x 133,4 x 6 

146 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO CE13992 Retrato de caballero con rosario   Anónimo  Óleo sobre lienzo   

147 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO CE19990 Nueve personajes orientales   Anónimo Óleo sobre lienzo 

39 x 178 (sin marco) y 41 x 180 
(con marco) 

148 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO CE19991 Nueve personajes orientales   Anónimo Óleo sobre lienzo 

39 x 178,5 (sin marco) y 41 x 181 
(con marco) 

149 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO CE1641 Retrato de Carlos V   Anónimo Óleo sobre lienzo   



150 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO DO1576 Pendón de Lepanto. Depositado por Catedral de Toledo H. 1571   

Bandera. Damasco de seda y 
pintura  425 x 185 

151 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO DO1404 Crucifijo de marfil. DEPÓSITO PARROQUIA SANTO TOMÉ     Marfil   

152 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO DO1713 Totius Orbis. Lám. X     Lámina   

153 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO DO1728 Mapamundi de Pedro de Medina     Lámina   

154 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO DO1711 Islario General de Alonso de Santa Cruz     Lámina   

155 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO CE4698 Brasero  S. XVII   Mueble (bronce y madera)  29 x 91,5 

156 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO CE1773 Maleta  S. XVII   Mueble (Cuero)  44 x 68 x 40 

157 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO CE20036 Escritorio  S. XVII   Mueble (nogal)   

158 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO CE33063 Sello inquisición  Ss. XVIII-XIX   Sello   

159 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO CE28857 Celemín     Medida de capacidad   

160 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO CE9294 Retrato de caballero (poeta Gabriel Bocángel)     Óleo sobre lienzo   

161 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO CE1995/18/1 Retrato de fray Jerónimo de Guadalupe o Luna   

Atr. Luis de 
Carvajal Óleo sobre lienzo   

162 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO CE2757 Retrato de caballero     Escultura   

163 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO DE2001/8/27 Almirez. DEPÓSITO MUSEO NACIONAL ARTES DECORATIVAS         

164 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO DO1994/3/99 Horma de zapato      Madera   

165 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO DO1994/3/103 Lezna      Madera y metal   

166 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO DO1994/3/105 Candil      Metal   

167 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO DO1994/3/109 Peine      Madera   

168 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO DO1994/3/111 Tijeras      Metal   

169 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO DO1994/3/112 Cuchara      Metal   

170 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO DO1994/3/115 Cucharón      Metal   

171 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO DO1994/3/144 Peonza      Madera   

172 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO CE10645 Azulejo      Cerámica   

173 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO CE10981 Azulejo      Cerámica   

174 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO CE11513 Azulejo      Cerámica   

175 MUSEO DE SANTA CE11520 Azulejo      Cerámica   



CRUZ, TOLEDO 

176 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO CE6154 Azulejo      Cerámica   

177 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO CE7127 Azulejo      Cerámica   

178 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO CE10648 Azulejo      Cerámica   

179 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO CE11399 Azulejo      Cerámica   

180 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO CE11400 Azulejo      Cerámica   

181 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO CE11508 Azulejo      Cerámica   

182 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO CE11509 Azulejo      Cerámica   

183 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO DO2005/4/14 Jarra vinatera      Cerámica   

184 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO DO2005/4/15 Puchero      Cerámica   

185 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO DO2005/4/18 Cántaro      Cerámica   

186 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO DO2005/4/19 Puchero      Cerámica   

187 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO DO2005/4/33 Jarra vinatera      Cerámica   

188 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO DO2005/4/35 Jarra vinatera      Cerámica   

189 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO DO2010/49/1 Olla popular      Cerámica   

190 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO DO1999/52/1 Escudilla      Cerámica   

191 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO CE1997/10/5 Bote de farmacia      Cerámica   

192 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO CE4721 Albarelo de farmacia      Cerámica   

193 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO CE4691 Albarelo de farmacia      Cerámica   

194 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO CE4674 Orza de farmacia      Cerámica   

195 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO DO2001/28/8 Bandeja de escotadura. CARRANZA  S. XVII    Cerámica  6,5 x 27 x 40,3 cm 

196 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO CE3523 Escritorio  S. XVII    Mueble (ébano) 81,5 x 105 x 47 cm 

197 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO DO2001/28/118 Especiero. CARRANZA  Fines s. XVII    Cerámica 20 x 17,5 cm 

198 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO DO2001/28/11  Azucarero. CARRANZA     S. XVII    Cerámica 10 x 5,5 cm 

199 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO DO2001/28/102 Escribanía. CARRANZA  Ss. XVII-XVIII    Cerámica  9,8 x 24 x 7,5 cm 

200 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO CE5041 Busto. Emperador Vitelio         



201 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO DE1680 Medallón. Carlos V           

202 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO DO1427 Campanilla         

203 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO CE386 Espejo     Espejo  120 x 102,5 x 10 cm (más marco) 

204 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO DO1384 Escultura San Francisco         

205 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO CE6153 Azulejo     Cerámica   

206 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO CE31834 Mueble         

207 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO DO2016/6/3 Bacín      Cerámica   

208 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO DO2016/6/4 Bacín     Cerámica   

209 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO DO1172 Pila bautismal. DEPÓSITO DE LA PARROQUIA DE EL SALVADOR     Cerámica   

210 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO DO1250 Panel de Azulejos. Escena venatoria (Caza del oso) 

Siglo XVII, 
Talavera de 
la Reina  Anónimo Cerámica   

211 
MUSEO DE SANTA 
CRUZ, TOLEDO CE2003/69/5 Tablero con escudo de los López de Ayala      Panel de madera Aprox. 100 x 150 cm 

212 
MUSEO DEL 
EJÉRCITO 202551 Espada de guarnición de puentes (copia) 1.780   

Metal, madera/ forjado, 
burilado 

Alto 122,30 cm, ancho 30 cm, 
profundo 14,50 cm 

213 
MUSEO DEL 
EJÉRCITO 35056 Maza  siglo XVII   

Metal, textil / forjado, 
dorado 65,60 cm, ancho 8,50 cm 

214 
MUSEO DEL 
EJÉRCITO 26906 

Historia del Emperador Carlos V. Máximo Fortissimo rey de las Españas. 
Madrid Ioseph Fernández de Buendía 1675 

Prudencio de 
Sandoval 

Papel encuadernación en 
pergamino Cerrado: 20 x 21, 5 x 4,5 cm 

215 
MUSEO DEL 
EJÉRCITO 35359 Espada schiavonna (copia) 1880   

Metal, (acero, hierro), 
madera / forjado, grabado al 
ácido Alto 99 cm, 12,3 cm ancho 

216 
MUSEO DEL 
EJÉRCITO 202512 Lanza de torneo (Colección Duque del Infantado), copia XIX   

Madera, pintura/ Labrado, 
pintado 275 cm 

217 
MUSEO DEL 
EJÉRCITO 3307 Medio Ribadoquín o mosquete de orejas. Cal. 29mm 1525   

Metal hierro. 
Grabado/cincelado-
tallado/fundición 242 alto x 15,50 ancho 

218 
MUSEO DEL 
EJÉRCITO 202597 Media armadura de guerra de a caballo (Colección Duque del Infantado) Siglo XVI   

Metal / forjado, remachado, 
pulido 128 cm , ancho 58 cm 

219 
MUSEO DEL 
EJÉRCITO Signatura: SAN 127.01  Guerras de Flandes / tomo I 1701 

Strada, 
Famiano, 
1572-1649 

Papel, encuadernación en 
piel con hierros dorados 

17 x 11,5 x 3,5 cm. Abierto: 17 x 
25,5 x 3,5 cm 

220 
MUSEO DEL 
EJÉRCITO 20074 Retrato d. Miguel de Cervantes Saavedra (copia) 1944   

Óleo. Marco fundido y 
moldeado./pigmentos tabla 
marco de metal) alto 33 cm, ancho 21 cm 

221 
MUSEO DEL 
EJÉRCITO 202619 Broquel S. XVII   

Madera, cuero/labrado, 
pintado, curtido Ancho 1,00 cm, diámetro 43 cm 

222 
MUSEO DEL 
EJÉRCITO 40406 Retrato grabado de Miguel de Cervantes Saavedra 1800   Papel / calcografía Alto 40,60 cm x 27,90 cm 



223 
MUSEO DEL 
EJÉRCITO 42222 

Reproducción del plano topográfico de la Villa de Madrid. Pedro Teixeira. 
Reproducción     Papel / calcografía Alto 178 cm, ancho 282 cm 

224 
MUSEO DEL 
EJÉRCITO 84410 Medalla Miguel de cervantes Saavedra busto a la izqda. Bronce año 1818 1818   Metal/ cobre 

Diámetro: 41 mm. Grosor:4 mm. 
Peso: 42 grs 

225 
MUSEO DEL 
EJÉRCITO 202545 Espada ropera con guarnición de puentes 1560   

Acero,hierro/forjado, 
troquelado, labrado 

Alto: 118,00 cm x ancho 15 cm, 
profundo 11,50 cm 

226 
MUSEO DEL 
EJÉRCITO 32946.03 Espada de Atenas hallada en la necrópolis de Uxama 

Fines s. III 
a.C. - inicios 
s. II a.C.   Materiales naturales/hierro Alto 40,70 cm, ancho 8,50 cm 

227 
MUSEO DEL 
EJÉRCITO 32949 Cuchillo de dorso recto de la Necrópolis Celtibérica de Uxama 

Finales s. III 
a.C. - inicios 
S. II a.C.   Metal hierro forjado 

Alto 26,70 cm, ancho 3,50 cm, 
profundo 0,70 

228 
MUSEO DEL 
EJÉRCITO 32944.01 

Punta de lanza de enmangue tibular de la Necrópolis Celtibérica de 
Uxama (tumba1) 

Siglo IV - I 
a.C.   Hierro forjado Alto; 12,80 cm x 2,20 cm ancho 

229 
MUSEO DEL 
EJÉRCITO 3355 Cerbatana o ribadoquín grande. Cal. 50MM 1675 1647   

Metal bronce. Fundición en 
hueco con diestra Alto 166 cm x  21 cm ancho 

230 
MUSEO DEL 
EJÉRCITO 202522 Pareja de estribos     Metal forjado Longitud: 18 cm, ancho 13.50 cm 

231 
MUSEO DEL 
EJÉRCITO 202527 Espuela medieval     Hierro forjado Alto 15 cm , ancho 16 cm 

232 
MUSEO DEL 
EJÉRCITO 38006 Puñal Siglo XVI   Acero forjado 

Alto 31,20, ancho 7,10, profundo 
6,00 cm 

233 
MUSEO DEL 
EJÉRCITO 32043 Mosquete de mecha turco Siglo XVI   

Metal (hierro)/madera/ 
forjado Alto 185 cm, ancho 20 cm 

234 
MUSEO DEL 
EJÉRCITO 110480 Borgoñota Siglo XVI   

Metal/ forjado, pulido, 
remachado, fundición 

Alto 23 cm, ancho 30 cm, 
profundo 20 cm 

235 
MUSEO DEL 
EJÉRCITO 26967 Quijote rodillera y geba izquierda de arnés de lujo 

S. XVI, 
segunda 
mitad   

Oro, acero, cuero 
/Damasquinado, dorado, 
forjado, pulido 

Alto 70 cm, ancho 21 cm, 17 cm 
profundo 

236 
MUSEO DEL 
EJÉRCITO 202523 Acicate moruno (Colección Duque del Infantado) Siglo XVI   Acero forjado Alto 29,4 

237 
MUSEO DEL 
EJÉRCITO 2500.12 Machete caza 1600   

Acero/asta/hierro. 
Forjado/troquelado/grabado 242 alto x 15,50 ancho 

238 
MUSEO DEL 
EJÉRCITO 6446 Hoja de espada militar 1660   

Acero. Forjado, troquelado, 
pulido 

108 alto, 3,800 ancho, 0,700 
profundo cm 

239 
MUSEO DEL 
EJÉRCITO 24909 Machete alfanjado Siglo XVII   

Madera, hueso, metal. 
/forjado, labrado, pulido 57 cm alto x 11 cm ancho 

240 
MUSEO DEL 
EJÉRCITO 82694 Reproducción de punta de lanza de guerra 1910   

Metal (acero)/ mecanizado, 
templado Alto 16 cm, Diámetro 3.60 

241 
MUSEO DEL 
EJÉRCITO 202529 Bocado Siglo XVI   Metal forjado Alto 30 cm, ancho 18 cm 

242 
MUSEO DEL 
EJÉRCITO 1938 Mosquete de mecha turco 1600   Madera/metal 

159 alto, 17 ancho cm peso 630 
kg 

243 
MUSEO DEL 
EJÉRCITO 3799 Pedrero Siglo XVI    Bronce / Fundido 

100 cm alto, 19cm ancho, peso 
166 kg 

244 
MUSEO DEL 
EJÉRCITO 146 Falconete 1450   Hierro, forjado, pintado 

105,00 cm. Ancho 19,00 cm. Peso 
32 kg. 

245 MUSEO DEL 208230 Mortero de artificios XVIII   Hierro forjado Alto: 23 cm, ancho 11,2 



EJÉRCITO 

246 
MUSEO DEL 
EJÉRCITO 208236 Mortero de artificios     Hierro/ fundición Alto 41, ancho 15 cm 

247 
MUSEO DEL 
EJÉRCITO 364 Proyectil de artillería s. XVI   Hierro/ fundición Diámetro 14, peso 11,8 kg 

248 
MUSEO DEL 
EJÉRCITO 765 Proyectil de artillería s. XVI   Hierro/ fundición Diámetro 14, peso 11,8 kg 

249 MUSEO DEL GRECO CE00137 Vista de Toledo 1585 
 Ambrogio 
Brambilla Estampa calcográfica 

Altura 38,5, anchura 73 cm. 
Profundidad 2 cm 

250 MUSEO DEL PRADO Nº INVENTARIO: 3440 Miguel de Cervantes (Copia)  Hacia 1877   Óleo sobre lienzo 58 x 46 cm. 

251 MUSEO DEL PRADO P00295 Diego Hurtado de Mendoza 1550-1600   Óleo sobre tabla Alto 45 x ancho 33 cm 

252 MUSEO DEL PRADO P01158 Retrato de un anciano Hacia 1620. Luis Tristán Óleo sobre lienzo Alto: 47 cm.; Ancho: 34 cm. 

253 MUSEO DEL PRADO P06389  Últimos momentos de Cervantes  1856 

Víctor 
Manzano y 
Mejorada.  Óleo sobre lienzo Alto: 95,5 cm.; Ancho: 114 cm.  

254 MUSEO DEL PRADO PO1030 Retrato de Isabel de Valois      Óleo sobre lienzo   

255 MUSEO DEL TRAJE CE000908 Coleto     Ante beige. Curtido 
Altura: 80 cm. Hombro: anchura: 
50 cm 

256 MUSEO DEL TRAJE CE001037 Jubón     
Forro: lino blanco. Seda gris, 
beige y dorado. 

 

257 
MUSEO LÁZARO 
GALDIANO Inv.:1536 La Trinidad adorada por Felipe II H. 1650 

Anónimo 
español Óleo sobre lienzo 157 x  122,5 cm 

258 
MUSEO LÁZARO 
GALDIANO Inv.; 3683 

Medalla en bronce de Pío V. Conmemorativa Batalla Lepanto. Anverso: 
EXTERA TVA DOM PERCVSSIT INIMICVM 1571 1571. Roma 

Bonzagni, 
Gian 
Federico Bronce Diámetro: 35 mm, grosor: 3 mm 

259 
MUSEO LÁZARO 
GALDIANO Inv.:2154 

Felipe II. Retrato de busto, de tres cuartos a la derecha y como de edad 
de treinta años, armado 

Hacia 1560-
1570 Anónimo Óleo sobre lienzo 69,5 x 55,5 cm 

260 
MUSEO LÁZARO 
GALDIANO Inv.: 01718 Tejido morisco (seda)      Tejido en seda   

261 
MUSEO LÁZARO 
GALDIANO Inv.: 01930 Moneda Táler Y Medio plata. Estados alemanes de Mansfeld-Eisleben.  1661   Plata 46 mm diámetro 

262 
MUSEO LÁZARO 
GALDIANO Inv.: 530 Placa de Martín Lutero 

Siglo XIX, 
Alemania Anónimo Bronce fundido 86 mm diámetro 

263 
MUSEO LÁZARO 
GALDIANO Inv.: 7148 Medalla conmemorativa de Juan Calvino 

1818. 
Francia 

Raymond 
Gayrard, Paul 
Joseph. Francesa bronce 42 mm diámetro 

264 
MUSEO LÁZARO 
GALDIANO  Inv.: 1892 Retrato de Juan de Herrera  1578 

Jacome 
Nizzola 
Trezzo  Medalla en bronce 50 mm diámetro 

265 

MUSEO NACIONAL 
DE ESCULTURA DE 
VALLADOLID CE2826 

Retrato del General Don Pedro González de Mendoza, Caballero de la 
Orden de Malta. 1619 

Villandrando, 
Rodrigo Óleo sobre lienzo 217 x 125 x 7cm con marco 

266 

MUSEO NACIONAL 
DE ESCULTURA DE 
VALLADOLID CE0958 

Retrato del Cardenal Duque de Lerma, Don Francisco Gómez de 
Sandoval y Rojas 1625 (ca) 

Taller 
vallisoletano Óleo sobre lienzo 207 x 127 x 5cm con marco 

267 
MUSEO NAVAL, 
MADRID   Libros generales de la escuadra de galeras de España. 

Abarcan  de 
1624 a 1748    LIBRO 42 x 28 cm, grosor de 7 a 9 cm 

268 
CATEDRAL DE 
SIGÜENZA   Bandera inglesa 

Finales del 
siglo XVI Anónimo Bandera. Tafetán de seda 340 cm largo x 185 cm ancho 



269 
CATEDRAL DE 
SIGÜENZA   Bandera portuguesa 

 Finales del 
siglo XVI Anónimo 

Bandera. Tafetán de 
algodón  180 cm largo x 147 alto.  

270 

PARROQUIA DE LA 
TRINIDAD, ATIENZA 
(GUADALAJARA)   Catafalco funerario  C. 1700  Anónimo “Caja” de madera Aprox. 90 x 190 x 65 cm 

271 

PARROQUIA DE 
SANTA LEOCADIA, 
TOLEDO   

Pedro Niño de Conchillos y Ribera. ALTAR MAYOR DE SAN ROMÁN 
1553 

Diego de 
Velasco (at.) 

Madera de pino tallada, 
policromada, dorada y 
plateada 92 X 40 X 58 cm. 

272 

PARROQUIA DE 
SANTA LEOCADIA, 
TOLEDO   

María Niño de  Ribera. ALTAR MAYOR DE SAN ROMÁN 
 

1553 

Diego  
Velasco de 
Ávila (at.) 

Madera de pino tallada, 
policromada, dorada y 
plateada 91 X 43 X 61 cm. 

273 

PARROQUIA DE 
SANTIAGO EL 
MAYOR, TOLEDO   Custodia de San Isidoro 

 
1624-1625 

Juan de San 
Martín  Plata 102,7 x 37,5 x 37,5 cm 

274 
PATRIMONIO 
NACIONAL 

Real Armería, 
cat. A.302, inv.19000336 Media armadura italiana 

Milán, hacia 
1560-1580   

Acero grabado al agua 
fuerte   

275 
PATRIMONIO 
NACIONAL 10017806 Adarga S. XVI   Cuero   

276 
PATRIMONIO 
NACIONAL 

Real Armería, cat. F-22, inv. 
10000660,  Silla de montar regalada por Federico II Gonzaga a Carlos V 

Mantua, 
hacia 1530 

At. Caremolo 
Mondrone Acero repujado y dorado 51 x 71 x 62 cm 

277 
REAL ACADEMIA DE 
LA HISTORIA RAH20112005139 Tabla genealógica de Cervantes.      Manuscrito   

278 
CATEDRAL DE 
TOLEDO Nº INV: 1049 Retrato del Obispo Sandoval y Rojas 1616 Luis Tristán Óleo sobre lienzo Con marco: Alto 100. Ancho 90 

279 SENADO Número de catálogo 130. Tasi Sultán Murad. Emperador de turcos  S. XVII 
Escuela 
italiana Óleo sobre lienzo 176 x 90 cm (más marco) 

280 SENADO Inv.: 120 Andrea Gritii - Dux de Venecia  S. XVII 
Escuela 
Italiana Óleo sobre lienzo 185 x 97 cm (más marco) 

281 

UNIVERSIDAD DE 
MURCIA. 
VICERRECTORADO 
DE COORDINACIÓN 
E INTERNALIZACIÓN Cátedra naval 07M Galera     

Maqueta de barco en 
madera de balsa (galera) 

Eslora (longitud) 2,81 m, manga 
(ancho) con los remos afrenillados 
1,22 m, guinda (altura de palo) 
1,65 m. Peso galera y cuna: 10 kg 
aprox. PESO TOTAL: aprox. 200 kg 

282 
COL. PARTICULAR. 
TOLEDO  

Libro de retratos de Francisco Pacheco (NO HAY QUE TRANSPORTAR, 
PUES SERÁ LLEVADO POR SU PROPIETARIO HASTA EL MUSEO) S. XX  Facsímil Aprox. 55 x 30  

  
        


